
 
 

 

 
Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2025 

 
ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ 

 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Κόστος Ενεργειακής Αναβάθμισης Νοσοκομείων και Κέντρων 
Υγείας στην Περιφέρεια Κρήτης 
 
Τα τελευταία χρόνια έχει δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στην ενεργειακή αναβάθμιση 

των δημόσιων κτιρίων, μεταξύ αυτών και των νοσοκομείων/κέντρων υγείας 

(ΚΥ) και για το σκοπό αυτό έχουν δεσμευτεί σημαντικοί ευρωπαϊκοί πόροι από 

το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

 

Στην Κρήτη, στο χώρο της υγείας έχουν συμβασιοποιηθεί μέχρι τώρα δυο 

σχετικά έργα τα οποία αφορούν σε οχτώ (8) ΚΥ και τα οποία είναι τα παρακάτω:  

α) Ενεργειακή και Λειτουργική Αναβάθμιση και Ανακαίνιση Κέντρων Υγείας (ΚΥ) 

Αγ, Φωτεινής, Κισσάμου, Βάμου, Σφακίων, Χανίων με συνολικό κόστος 

4.924.539,65 €. 

β) Ενεργειακή και Λειτουργική Αναβάθμιση και Ανακαίνιση Κέντρων Υγείας (ΚΥ) 

Αγ. Βαρβάρας, Καστελλίου, Αρκαλοχωρίου με συνολικό κόστος 2.614.447,65 €. 

 

Το πρόβλημα ξεκινά από τη στιγμή που διαπιστώνεται ότι σε πολλές 

περιπτώσεις τα έργα είναι υπερτιμολογημένα, σε πρωτοφανή βαθμό. 

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του ΚΥ Φιλιατρών, στο οποίο η ενεργειακή 

αναβάθμιση θα κοστίσει 1.755.000 ευρώ για 800 τετραγωνικά μέτρα, κάτι που 

σημαίνει ότι το κόστος ανά τετραγωνικό μέτρο αγγίζει τα 2.200 ευρώ! Με τον 

τρόπο, όμως, που έχουν ομαδοποιηθεί οι εργασίες, καθώς το κόστος κάθε 

έργου αφορά σε πολλά ΚΥ, είναι δύσκολο να ελεγχθεί πιθανή υπερτιμολόγηση 

σε όλες τις περιπτώσεις.  
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Κατόπιν όλων των παραπάνω: 

Καλείται ο κ. Υπουργός  

Να καταθέσει όλα τα απαραίτητα έγγραφα για τα εγκεκριμένα στην 

περιφέρεια Κρήτης έργα ενεργειακής και λειτουργικής αναβάθμισης στο 

χώρο της υγείας, μεταξύ των οποίων και αυτά που αναφέρθηκαν 

παραπάνω, στα οποία θα φαίνεται: α) ποιες συγκεκριμένες εργασίες θα 

πραγματοποιηθούν σε κάθε νοσοκομείο ή ΚΥ, β) ποιο θα είναι το κόστος 

για κάθε έργο και για κάθε νοσοκομείο ή κέντρο υγείας ξεχωριστά, και γ) 

ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης για το κάθε έργο.    

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Πολάκης Παύλος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 




